

---

## **В Кемеровской области – Кузбассе перед судом предстанет подросток, обвиняемый в мошенничестве**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу завершено расследование уголовного дела в отношении 17-летнего жителя областного центра, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере), ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину).

По версии следствия, в январе текущего года обвиняемый в сети «Интернет» увидел объявление о возможности заработать деньги незаконным способом. Предложение заключалось в необходимости проведения встреч с пожилыми людьми, введенными неустановленным следствием лицом в заблуждение о том, что их близкие родственники стали участниками дорожно-транспортного происшествия, и получения от них денежных средств для оказания таким родственникам помощи в уходе от уголовной ответственности. При этом, согласно предлагаемым условиям, 10 процентов от полученной суммы фигурант мог оставить себе, а остальные средства должен был переводить на банковские счета подельника. Подросток согласился на данное предложение и таким способом обманул 77- и 92-летнюю жительниц областного центра, получив от них в общей сложности 485 тысяч рублей. Родственники потерпевших обратились в правоохранительные органы.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий выявлена причастность к совершению мошеннических действий в отношении престарелых лиц несовершеннолетнего подростка, материалы переданы в следственные органы.

В ходе предварительного следствия установлено, что ряд аналогичных преступлений подросток совершил на территории города Томска. Ранее обвиняемый в поле зрения сотрудников правоохранительных органов не попадал, в связи с чем по представлению следователя он поставлен на профилактический учет.

В отношении неустановленного сообщника материалы выделены в отдельное производство, расследование уголовного дела продолжается.

В счет возмещения ущерба, причиненного преступлением, на банковские счета обвиняемого наложен арест.

---

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

18 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1782225>